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Okumak en biylk tutkularimdan biridir ama
tutkun oldugum kadar seciciyimdir de. insan
hayatini anlatan yazilari severim mesela. Onlari
okumanin beni yeni insanlarla tanistirdigina
inanirim. Ancak okumak igin dnce onun gergek bir
insan oldugunu bilmeliyim. Nerede dogmus, neler
yasamis, neler 6grenmis, hayatta nerelere gelmis...
Gozimle gordigim, hayati paylastigim bir
insandan ders alir gibi ders almaliyim ondan. Sonra
gazete yazilarindan hoslanirim. Oyle konusur gibi
yazilanlardan degil; fikri ortaya koyup nedeniyle
niciniyle agiklayanlardan. Oyle bir yazmali ki adam
“Vay be, hi¢ bu sekilde disiinmemistim!”
demeliyim. inanmaliyim yani. Hayalle, kurguyla
isim olmaz. Ne zaman okumaya kalksam sikilip
birakiveririm. Ciddi adamimdir yani. En azindan
arkadaslar dyle derler. Ama an gelip birka¢ misra
takilmaz mikulagima hepsiniyalanci gikariveririm.

Bu sozleri soyleyen kisinin asagidakilerden
hangisini okumaktan hoslanmasi beklenemez?

A) Makale
B) Biyografi
C) Fikra
D) Siir

Adam () avazi ¢iktigi kadar bagiriyor () () Simit,
sicak simit () Oysa tablasinda her sey var () kestane
() musir () elma sekeri ()

Bos parantezle gosterilen yerlere asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

A () G) ) D) GYG) G )
B) (L) (L) () (") (:) () (5) ()
QG e)e)G)re) e
D) () (=) (=) (1) (=) () (L) ()

3)

4)

Kisaltmalardan sonra gelen c¢ekim ekleri kesme
isareti ile ayrilir. Bu ekler, kelimenin uzun seklinin
okunusuna goére degil son harfin okunusuna gore
belirlenir. Bazi kisaltmalar kelime gibi olusturulmustur.
Bunlara getirilen ekler de diiz okunusa gore belirlenir.

Buna goére hangi secenekte kisaltmalarin yazimiyla
ilgili bir hata yapilmigtir?

A) KKTC'ye donen gencler farkl otellerde karantina
altina alindu.

B) Egitimdeki degisikliklerden haberdar olmak icin
MEB'nin sayfasini sik sik ziyaret ediyor.

C) TBMM'nin 100. yili, planlanandan farkl bir
sekilde kutlandi.

D) Onimiizdeki ders yilinda BEAL'de egitim gérmek
istedigini soyledi.

Yazar, okulda yasadigl bir olaydan sonra ¢ok
ofkelenen Ali ile ilgili bir oyun yazmaktadir. Once
Ali'nin oOfkeyle haykirdigl bir clmleyi agzindan
ciktig sekliyle ancak birkag s6zctiguini sansirleyerek
yazmis ardindan Ayse'nin Ali'ye verdigi cevabi yine
agizdan ciktigi sekilde kaleme almistir.

Buna gore yazarin asagidakilerden hangisini
yapmasi dogru olmaz?

A) Konusan kisiyi belirttikten sonra ( : ) isareti
kullanmasi.

B) Ali'nin 6fkeyle kurdugu climlenin sonunda (!)
isareti kullanmasi.

C) Sansurledigi, yazmadigi kelimeler yerine ( ? )
isareti kullanmasi.

D) Kahramanlarin hareketlerini, durumunu
() isareti icinde acgiklamasi.
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Gegen aylarda ¢cocuklara “Ne olursa olsun, saygi ve
hukuk cercevesinde haklarinizi savunun, kendinize
givenin ve haksizliga ugradiginizi diizgin
cimlelerle, Gizilmeden, egilip biukilmeden anlatin.”
demistim. Aradan zaman gegti. Bir konuyu iki hafta
boyunca anlattim, sonra da sinav yaptim. Cocuklar
cok kotl notlar aldi. Epeyce sinirli bir sekilde sinifa
girip onlara kizdim. “Nasil bu kadar disiik notlar
alirsiniz. Bundan sonra odevlerinizi artirlyorum.”
dedim. Gercekten de cok fazla édev verdim. Onde
oturan bir ¢cocuk el kaldirip “Hocam, bize bu kadar
odev veremezsiniz.” dedi. “Niyeymis, bal gibi
veririm.” dedim. “Siz bize haksizliga ugrarsak
kendimizi dizglin bir sekilde savunmamizi
soylemistiniz. Su an kizgin oldugunuz igin
yapamayacagimizi bile bile bize cok fazla 6dev
veriyorsunuz.” dedi.

icimde iki kisi karsilikl konusmaya basladi. Seytan,
“Sen 6gretmensin. O 6grenci! Hem kistaha bak
hele, nasil konusuyor. Senin de bir gururun var
herhalde,” derken; melek, “Eger ¢ocuga daha ¢ok
kizarsan, bil ki bir daha hakkini hi¢ savunamayacak.
Statli olarak ondan daha Ustiin konumda olanlara
karsi koyun gibi hep itaat edecek” diyordu. Karsimda
nefesini tutmus, ne sdyleyecegimi bekleyen bir sinif
ve boncuk boncuk bana bakan bir 6grencim vardi.
“Tamam haklisin. Size ¢ok kizginim, ama bunu
soyledigine sevindim. Tesekklr ederim. Hadi su
odevin varisini iptal edelim.” dedim. Cocuklarin
gozlerindekiseving paha bicilmezdi.

Gurur mu? Umurumda olmadi. Konuyu baska bir
teknikle anlattim. Sonug¢ c¢ok glzeldi. Cok
yorulmustum ama degdi.

Yukaridaki metinde 6gretmenin gocugun uyarisini
dikkate almasinin en 6nemli nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ogretmenin cocugun kendini saygi cercevesinde
ifade ettigini dlisinmesi ve bunu gurur kirici
bulmamasi.

B) Ogretmenin konuyu yanlis bir ydntemle anlattigini
fark etmesi ve yeni bir yontem denemeye karar

vermesi.

C) Ogretmenin gocugun, kendinden st konumda
olanlara karsi davranislari konusundaki kisilik

gelisimine zarar vermek istememesi.

D) Ogretmenin gereksiz derecede fazla 6dev verdiginin

bilincinde olmasi.

6)

7)

Ey Tirk istikbalinin evladi! iste, buahval
ve serait icinde dahi, vazifen; Tiirk istiklal
ve Cumhuriyetini kurtarmaktir! Muhtag
oldugun kudret, damarlarindaki asil kanda
mevcuttur!

Mustafa Kemal Atatiirk 20 Ekim 1927

Yukaridaki metinde, segeneklerde verilen
sozciiklerden hangisinin es anlamlisi

kullanilmamistir?

A) Sartlar

B) Zeki

C) Gelecek
D) Gorev

4

Dilimizdeki “Ana gibi yar, Bagdat gibi diyar olmaz.
s6zlinlin asli muhtemelen “Ane gibi yar, Bagdat
gibi diyar olmaz.” seklindedir. Clink s6zln
aslindaki Ane kelimesi Bagdat yakinlarindaki sarp
bir ugurumun kusattigi dik bir gecidin adidr.
Bagdat gibi (glzel) sehir, Ane gibi de (sarp ama
manzaral) yar (ugurum) olmaz demeye gelir.
Ancak siz Bagdat'in Osmanli Turk'l icin 6nemine
bakin ki oradaki Ane'yi anne yapivermis. Tipki
“Yanls hesap Bagdat'tan doner.” Sozlyle
Bagdat'in eskiden beri bir ilim merkezi oldugunun
altinin gizilmesi gibi.

Yukaridaki paragraftan segeneklerden hangisi
cikarilamaz?

A) Dilimizdeki bazi kaliplagsmis sézler, zaman iginde
gecirdikleri degisimle asillarini kaybedip farkli
anlamlar kazanmislardir.

B) Kalip sozlerin anlam degisiminde ve kazandiklari
yeni anlamlarda toplumun dislince ve

degerlerinin etkisi vardir.

C) Osmanli doneminde Bagdat, hem giizelligi hem de

ilim merkezi olmasi nedeniyle 6nemli bir sehirdir.

D) Ugurum anlamina gelen “yar” kelimesinin zaman
icinde sevgili anlamini kazanmasi kalip s6ziin

anlamini degistirmistir.
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9)

10)

Asagida bir metnin ciimleleri karisik olarak
verilmistir.

1. Bilinen yargilardan yeni yargilar elde etmeye akil
yurltme denir.

2. Algilama, duyularimizin anlam kazanmasi ve
yorumlanmasidir.

3. Akil ylriitme (dUstinme) yetenegi yalnizca insanlarda
oldugu igin insan “dlstinen bir hayvan” olarak
tanimlanmustir.

4. Zihnimiz, duyu organlarindan aldigi malzemeyi cesitli
bicimlerde isler.

5. Bu yargilar arasinda iliski kurarak yeni sonuglara varir.

6. Ayirir, birlestirir.

7. Yargilar olusturur.

Metin diislince akisina goére diizenlendiginde dogru
siralama asagidakilerden hangisi olur?

A) 2-4-6-7-5-1-3
B) 1-2-3-4-6-7-5
C) 2-4-5-6-7-1-3
D) 1-5-6-7-3-4-2

Asagidakilerden hangisinde alti gizili s6zciik isim
fiildir?

A) Annem bir tencere dolma yapinca ¢ok

sevinmistim.

B) Her konuyu biraz okuma iyi bir ¢alisma sistemi

degil.

C) Basindaki yazma kirmizi gigeklerle stsltyda.

D) “Yuziime bile bakma.” diye bagirdi arkadasina.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde isim tamlamasi
kullanilmigtir?

A) Arkadaslarimizla gecirdigimiz giinlerin sonuna

yaklasiyorduk.

B) Okulda son senemizdi ve ayrilmadan birbirimizi

Ozlemeye baslamistik.

C) Bir glin 6nce “okullar agilacak” diye agiklama

yapilmisti.

D) Sivri kayalari asarak ilerlemeye devam ettik.

11)

12)

Aylin: 1

Koksal: Evet, Uistat siir konusunda hayli marifetlidir.

Aylin: Marifet de neymis, onca sair okudum, bu kadar
guzel yazanini gérmedim. Siirlerindeki ahenge
hayran kaldim.

Koksal: 1I

Aylin: Haklisin, hele de bir Sakarya Tirkusi adl siiri
var, okudukga okuyasi geliyor insanin. Hatta ilk
bolimini ezberledim bile!

Kéksal: Iyi yapmissin, siir ezberlemenin birgok faydasi
var. Hele ki boyle glizel siirler bambaska.

Bu diyalogda numaralandirilan yerlere
asagidakilerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) I-Diin Necip Fazil'in bir siir kitabini okumaya
basladim, ne kadar guzel siirleri varmis!
II-Neredeyse tum siirleri dyledir. Siirlerinde en
cok dikkati ceken sey kafiye ve rediftir. Oyle
zannediyorum ki kafiye ve redif uyumuyla mest
etmeyen tek bir siiri yoktur.

I-Necip Fazil'in Sabir tasi isimli oyununu okuyorum.
Duyduguma gore siirleri de ¢ok glizelmis.
II-Neredeyse tim siirleri oyledir. Siirlerinde en ¢ok
dikkati ceken sey kafiye ve rediftir. Oyle
zannediyorum ki kafiye ve redif uyumuyla mest
etmeyen tek bir siiri yoktur.

B)

C) I-Diin Necip Fazil'in bir siirini okudum, ne kadar
guzel siirleri varmig!
II- Yalnizca o degil, biitiin siirleri oyledir. Konusuyla,
duygu batinliglyle beni etkilemeyen tek siiri bile
olmamistir.
D) I-Duin Necip Fazil'in siirleriyle ilgili bir degerlendirme
okudum. Gergekten iyi bir sairmis.
1I- Yalnizca o degil, bitlin siirleri yledir. Konusuyla,
tasidigi duygu bitiinliigliyle beni etkilemeyen tek
siiri bile olmamustir.

Asagidakilerden hangisi yapi yoniinden “Biz hep
hayallerin pesinden kostuk, umudu kovalamaktan
asla bikmadik.” climlesiyle 6zdestir?

A) Diin okula gittigimde 6gretmenim soylemisti

Ayse'nin okulu biraktigini.

B) Karsi daglarda agan umut gicegi, kokunu yolla

huzursuz insanlara.

C) Ciceklerle bezenmis bahgeler, 6ttisen kuslar hep
bizim icindi.
D) Ozlenen anne kucag gibi simsicakti bakislari,

kucaklayiciydi.

KKTC YS 2020
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14)

4 USTA I

Ustaya basarinin sirrini
sormuslar.

-iki kelime, demis:

-Dogru kararlar.
Hepimizden farkh olarak,
surekli dogru

kararlari nasil alabildigini
sormuslar.

-Tek kelime, demis:
-Tecribe.

iyi de kardesim bu tecriibe
denen seyin

sirri neymis?

Usta derin bir i¢ gegirmis ve
soyle demis:

-Yanlis kararlar.

)

“Basari” asagidakilerden hangisinde tam olarak
metindeki sekliyle tanimlanmigtir?

A) Basari, bir insanin aldigi dogru kararlarin sonucunda
bir isi istenilen bigimde bitirmesi, elde etmek
istedigine ulasmasidir.

B) Basari, yanlis kararlarimiz sonucunda kazandigimiz
tecrbenin 1s1ginda aldigimiz dogru kararlarin

sonucudur.

C) Basari, yaslandik¢a ustalasan insanin dogru karar

alabilme yeteneginin sonucudur.
D) Basari, diger insanlardan farkli olarak her zaman
dogru kararlar almis tecribeli bir insanin, istedigine

ulagmasidir.

Ek
-1p, -arak, -an, -Is,
-Inca, -madan,

S6zcik
Gul-, sag-, ele-,
kos-, gecele-, ylz-

Zarf fiiller, fiil kok veya gévdelerine getirilen zarf fiil
yapan eklerle olusturulur. Buna gére, verilen sozciik
ve eklerden kurala uygun olanlar secilerek her biri
yalnizca birer defa kullanilmak sarti ile bir araya
getirildiginde zarf fiil olarak kullanilabilecek kag farkh
sozciik olusturabiliriz?

A) Sozcik sayisi kadar
B) Ek sayisindan iki az
C) Sozcuk sayisinin yarisi kadar

D) Yalnizca iki tane

KKTC YS 2020

15)

16)

17)

“Yiiklemin varligiyla yok olan ciimle tiirii.” ifadesi
asagidakilerden hangisini tanimlar?

A) isim Climlesi
B) Devrik Ciimle
C) Eksiltili Cimle

D) Basit Climle

Anlamina, anlatimina dnem verilen sézclkler veya
sozclk gruplari cimle icerisinde vurgulanir.

Asagida 6grencilerin, yaptiklari aligverisleri anlatan,
climleleri verilmistir. Buna gore 6grencilerden hangisi
nereden aligveris yaptigini digerlerine gore daha
fazla 6nemsemektedir?

A) Cenk: Bu bilgisayari gecen yil oldukea yiiksek bir

fiyata ingiltere'den babam almusti.

B) Suna: Uzerimdekileri cok pahali bir butigin indirim

boliminden neredeyse bedavaya aldim.
C) Ayga: Sinav malzemelerini karsidaki buyik alisveris
merkezinden az 6nce aldim.
D) Ayhan: Teyzemin arkadasi sayesinde balo elbisemi

istanbul'dan aldim.

Cocuklugum, cocuklugum
Uzakta kalan bahgeler

O sabahlar, o geceler
Gelmez glinler gocuklugum

Cocuklugum, cocuklugum
Cekmecede unutulmus
Senelerle rengi solmus
Bir tek resim ¢ocuklugum

Yukaridaki siir i¢in hangisi soylenemez?

A) Sair, cocuklugunu eskimis bir fotografa
benzetmektedir.

B) Sair ¢cocukluguna 6zlem duymaktadir.
C) Konusuna gore lirik bir siirdir.

D) Ahengisaglamak icin rediflerden
yararlanilmistir.
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18) Asagidakilerden hangisi veya hangileri uygulanirsa

“Dun okuldan ciktiktan sonra hep beraber sinemaya
gittiginizi Aliye anlattl.” climlesine, daha 6nce
ciimlede bulunmayan farkl bir 6ge eklenmis olur?

I. Cimlenin basina “0” s6zcUgu eklenir “Aliye”
sOzcUgu cikarilirsa

II. Aliye sozctigi cikarilir yerine “kime” s6zcugi
eklenirse

II1. Ali s6zctiglinden sonra kesme isareti getirilirse

IV. “diin” s6zcliglinden sonra virgll konursa

A) Yalnizca Il

B) I ve II

C) IL III ve IV
D) L IL III ve IV

19) Asagidakilerden hangisi tarihi bir romandan alinmig

olamaz?

A) Albay Kazim, 17. Timen Komutani Albay Nurettin
Ozsu ile izmit Bolgesi Komutanligina atanmis olan
Yarbay Emin Yazgan'i, Mirettep Kolordu
karargahina cagirmisti. Durumu degerlendirdiler.
Yunan taarruzu yakin gorlinliyor, cephe gerisini
gecikmeden giliven altina almak gerekiyordu.

B) Karargah, istasyonun otuz adim kadar sagindaki
hikimet konaginda kurulmustu. Tevfik Bey ise,
konaga bitisik iki katli evde yatip kalkiyordu.
Odanin pencereleri glineye dogru ekip bicmeye
pek elverisli bir sirt halinde uzanirken bir vadiden
sonra birdenbire keskin ve sarp kaya bloklari
seklini aliveren tepelere bakiyordu. Soldaki
blytk misafir odasinda konaga acilan bir kapi
vardi.
C) “Armagan da neymis?” diyerek dikilmis Diindar
Bey, “Bildigimiz haragtir. Mdisliman'in harag
vermesi kitapta var mi? Biz bu Hisari Sultanin,
Mogol'un arkalamasiyla mi kaptik, hayir, gazilerin
cabalamasiyla vireledik. Sultan sultansa, biz de
beyiz. Selgukluysa, biz de Gok Alp soyundaniz.
Aslinda biz bu tilkeye onlardan 6nce geldik,” diye
bagirmis.
D) Osmanli Devleti'nde ¢ocugun egitimine 6nem
verilmistir. Okula baslama zamani gelmis cocuklar
icin '"Amin Alayi, Dua Alayi' adi verilen térenler
dizenlenmistir. Ayrica saray yasaminda dogan
bebekler icin 'Besik Alayl' adi verilen toren
yapilmis ve bu bebeklerin dogumu sevingle
karsilanmistir

20)

21)

Buyu
Duydum
Seytan Dagindaki magarada
Bir bliytict kadin yasarmis
Aska inanmayan tas kalplileri baydler
Blydler de karasevdali yaparmis
Yuregimde yenilginin acisi
Distim Seytan Daginin yoluna

Bu dizelerin anlamli ve kuralli ciimleler haline
getirilmis bi¢cimi asagidakilerden hangisidir?

A) Yilregim aciyordu. Bir kadinin Seytan Dagi'ndaki
magarada byl yaptigini ve aska inanmayanlari
kara sevdali asik ettigini duydum ve Seytan
Dagi'na gitmekigin yola giktim.

B) Seytan Dagi'ndaki magarada, aska inanmayan tas
kalpli insanlari bliylleyerek onlari kara sevdaya
disiren bir biylci kadin yasadigini duydum.
Yuregimde yenilginin acisiyla Seytan Dagi yoluna

dustiim.

C) Bir kadinin Seytan Dagi'ndaki magarada by
yaptigini ve aska inanmayanlari kara sevdali asik
ettigini duymustum. Benim de yliregim aciyordu.

Seytan Dagi'nagitmekicinyola distim.

D) Bir kadinin aska inanmayan tas kalpli insanlari
bliylu vyaparak asik edebilmek icin Seytan
Dagi'ndaki magarada vyasadigini duydum.
Yuregimde yenilginin acisiyla Seytan Dagi yoluna

dustim.

Asagidakilerden hangisinde alti gizili s6zciik, tiiriine
gore digerlerinden farkhdir?

A) Daha o son gizel sarkiyi duymadan hepimiz ona
hayran olmustuk.

B) Hepimizi hayran eden o sarkiyi sdyleyen sari sacl,
minicik bir kizdi.

C) “Sayilarin ilki bir.” diye baslardi; ilkokul gtinlerimin
o ilk siiri.

D) Biiyiik denizlerin, sonsuz goklerin rengidir mavi
ruhumda.
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22)

23)

24)

Asagidakilerden hangisinde 6znel bir ifade vardir?

A) Kicik cocugun 6niinde durmus pencereden
disariya bakiyordu.

B) Sonra kotuligin rengine blirinmus gozleriyle
cocugu stizda.

!”

C) “Senin adin ne gocuk!” diye ylksek sesle sordu.

D) “Ali” diye cevap verdi karsisinda duran ¢ocuk.

Ali, diin bizimle sinemaya gelmedi.
Disaridaki cocuk, uzun olan, bize bakiyordu.
Sari, uzun saglari vardi.

Ciimlelerinden hareketle virgiliin kullanimiyla
ilgili kurallar yazildiginda asagidakilerden hangisi
bu kurallardan biri olamaz?

A) Cimlede 6zel olarak vurgulanmasi gereken
ogelerden sonra konur.

B) Ciimle icinde ara sozleri ve ara cimleleri
ayirmak i¢in konur.

C) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve
kelime gruplarinin arasina konur.

D) Sirali cimleleri ayirmak icin tekrarlanan ctimleler
arasina konur.

Asagidakilerden hangisinde “sarmak” sézciigii
hosuna gitmek, zevkini oksamak anlaminda
kullanilmigtir?

A) Kuiltur dusuklugindeki ¢okis, yaygin bir hastalik
gibi sarar toplumu.

B) Dolma sariyorum diye yapragi parmagima
doladim.

C) Bu canlilik, insani on yil 6nce gérmus oldugum
muhtesem yazdan daha baska tiirll sariyordu.

D) Bahgenin her yanini mis kokulu, rengarenk giiller
sarmisti ve duruslariyla bir tabloyu hatirlatan
beyaz zambaklar.

KKTC YS 2020

25) Sehrin kapisinda yasli bir coban yanindaki geng ciragiyla

bir kayanin Uzerine oturur, bir yandan bulyik koyun
sUrlistind gozler bir yandan da mekanik el hareketleriyle
pazarda sattig| sliveter ve coraplari érermis. Bir giin bir
ziyaretci gelmis, sehrin kapisinda igeri alinmayi bekleyen
erkeklerin yaninda siraya girmis ama adam tereddutte
gorinllyormus. Cobana yaklasip sormus: "Soyle bana
yasli adam, bu sehri tavsiye eder misin? Buraya yerlesip
kiigik bir is kurmayi disiiniyorum ama amacima bu
kadar yaklasinca kalbime bir korku doldu. Bu sehrin
insanlari nasildir? Onlara glivenebilir miyim?"

"Geldigin sehirdeki insanlar nasildi?" diye sormus ¢oban.
"Ah!" demis adam, "Hepsi yalanci, dolandirici, hirsiz! Bu
yuzden yeni bir yer artyorum. Beni stirekli hayal kirikligina
ugratmalarindan biktim."

"Ne yazik ki yabanci, bu sehrin insanlari da ayni. En iyisi
senyoluna devam et" demis yasli coban.

Yaklasik bir hafta sonra baska bir ziyaret¢i sehir
kapisindaki kabul sirasindan cikip yash ¢obanin yanina
gitmis:

"Soyle bana yasli adam, bu sehri tavsiye eder misin?
Yerlesip kuck bir is kurmayi disiinliyorum ama amacima
bu kadar yaklasinca kalbime bir korku doldu. Bu sehrin
insanlari nasildir? Onlara glivenebilir miyim?"

"Geldigin sehirdekiinsanlar nasildi?" diye sormus ¢coban.
"Buna c¢ok Uzlllyorum iste" demis adam, "Dinyanin
hicbir yerinde o kadar sevgi dolu, glvenilir ve comert bir
cevre bulamam. Bir hafta 6nce komsularimdan zor
ayrildim ve onlari simdiden 6zledim."

"Eh, sanslisin yabanci; bu sehrin insanlari da ayni." demis
yash coban.

iki konusmayr da duyan ciragl yash adama sormus:
"Neden bu adamlara farkli cevaplar verdin? Sehrin
insanlaryla ilgili fikrin bir hafta iginde tamamen degismis
olamaz."

"Hayir, oglum, bu adamlarin her birine kendilerinin
yasayacaklari gercegi soyledim. Dilinya icimizde
tasidigimiz korkularin aynasidir.”

Yukaridaki metinden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Yasli adama gore ilk yolcu sehre yerlestigi takdirde
yalanci, dolandirici ve hirsizlarla karsilasacaktir.

B) Yasl adam, ikinci yolcunun sehirde givenilir ve
comert insanlarla karsilasacagi goriisiindedir.

C) Yasl adam, tek bir gercek olmadigini, yasanacaklarin
insanin korkularina gore degistigini diisinmektedir.

D) Yasli adam, yasanacaklarla ilgili distncelerini
soylememis yolcularin beklentilerine uygun
yanitlar vermistir.

TURKCE TESTI
BITMISTIR
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1)

2)

3)

4)

According to the given product algorithm A |2

90 |2

What is the result of the operation 45| B

A+B+C? c|3

515

1

A) 184
B) 188
C) 194
D) 198

Which of the following numbers must be used to

72

simplify the fraction —=— 50 to get its simplest form ?

A) 6
B) 12
C) 24
D) 36

There are 16 students in class 8A and 22 students
in class 8B. At least how many students must join
these two classes in total, in order to divide them
into groups of 3 or 4 and get no remainder?

A) 10
B) 9
C) 8
D) 6

Two wires with lengths 30 m and 48 m will be cut
into pieces of equal length. What can be the lengths
of each piece, in meters?

A) 2,5,6,12
B) 1,2,3,6
C) 2,4,6,8
D) 1,2,6,10

5)

6)

7)

8)

According to the given equations, 9~ 3
what is the result of the operation 1 N
P-N 16
M P
1=(-5)

A) -2
B) -1
C1
D) 2

5
How many cases are needed to put the 9 number
of fruit juice boxes, if 27 fruit juice boxes can be put
in each case?

A) 3’
B) 3°
Q) 3°
p) 3*

Which of the following equations is correct?

4 4 8
A)3-2=6
-2 5 1
8-2=—=
B) >

0 25=3

What can we say about the result of the following
operation?

(1(31-(3T

2 3 4

A) It is the smallest two-digit natural number.
B) Itis an even integer.

C) Itis a prime number.

D) Itis a negative integer.

KKTC YS 2020
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9) Which of the following square rooted numbers is 13) The following floor is formed by squares of side
approximately closest to the position indicated by length {0.36 m each.

the arrow in the number line below?

\ :

: : ' . ' : : Y
6 6.5 7 7.5 8 8.5 9 =
A\ 4
N\
L
{0.36m
A) 35 —
B) ﬁ 0.36m
According to this, how many meters will an ant at
C) (59 the point A travel using the route in the figure to
D) (65 reach the point B?
A) 3m
10) The result of which of the following multiplications B) 3.6 m
i ?
is a natural numbers ) 5m
D) 5.6 m
A) (212)-(376 )
B) 16-V8
Q) (502 )-10 14) Which of the following is not another form of

the algebraic expression (4x)-(6xy)?

D) 27 -(4(3)

A) 24x%y
11) If {6 =m, which of the following is the value of B) 3xy-8x
the number {216 intermsof m? Q) 12y-2x2
D) 8 -3xy2
A) 8m
B) 6m
C) 4m
15) What is the result of the algebraic operation?
D) 3m
13m-4m(2m + 3) + 8nt
12) What is the result of the following operation? A) 2m
2{90 - {40 B) m
{20 C) -m
D) -2m
A) (2
B) 2
C) 2(2
D) 2(5

KKTC YS 2020 8
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16) Which of the following is not an identity?

17)

18)

19)

A) -4x-(3 - 8x) = -12x + 32x°
B) (3t+5)-(5 - 3t) = 25 - 9t
C) (y-2)-y-2)=y’+4

D) (k+1)(2-K)=2+k-K

Which of the following algebraic expressions has
(x - 3) as a factor?

A) x>+ 6x+9
B) 4x’- 36
C) ax+3a-bx-3b

D) 6yx - 12y

What must the value of “m” be to make
the expression mx>+ 12x +9 a perfect square?

A) 4
B) 3
C) 2

D) 1

In a safe box there is 500 TL at the beginning.
Cem takes 50 TL from this safe box every day.
According to this, which of the following
equations shows the relation between time and
the change of the amount of money in the safe
box?

A) y =500x - 50
B) y=50x - 500
C) y =500 - 50x

D) y =500 + 50x

20) Which of the following is the graph of the linear
equationy =4 - 4x?

A) vt/ B) \v
4 4
/ \
-1/ o
X 0 X
1
/
Q) y D) Y
1\\
1 X -1\ |0 X
0O 4T
_4&

21) The gradient of the straight line 5x-by-3=0 is
50%. What is the value of "b"?

A) -10
B) -5
Q)5

D) 10

22) What is the value of x, in the equation:

K- X=3_X

2 5

A) -5
B) -3
C) 3

KKTC YS 2020
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23)

24)

25)

The capacity of a bottle is 10 LT. % of this bottle is
filled with water. How many liters of water should
we drink in order to get a half-filled bottle?

A) 1

B) 1.5

C) 2

D) 2.5

Ali bought a bicycle and he paid % of the price in
advance. If he wants to pay the rest of the money
which is 1200TL in 8 equal payments, which of the
following is false?

A) Each paymentis 150 TL.

B) Ali bought the bicycle for 1600 TL.

C) Ali will pay a total of 550 TL with the first payment.
D) The amount Ali paid in advance is 300 TL.

A student buys a book with % and an exercise book
with 1—12 of his money. Given that he has 52 TL left,
what is the cost of the book?

A) 96 TL

B) 48 TL

C) 36 TL

D) 27 TL

KKTC YS 2020 10
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1) The process by which plants produce food and
oxygen by taking in water from the soil, carbon

dioxide from the air and using light and chlorophyll,

is called PHOTOSYNTHESIS.

Considering the definition given above, in which of

the following, are the reactants and products of
the equation for photosynthesis given correctly?

REACTANTS
A) Water-carbon dioxide

PRODUCTS

Food-oxygen
B) Food-water
C) Food-oxygen Water-carbon dioxide

D) Carbon dioxide-oxygen Food-water

2)

Carbon dioxide-oxygen

The organisms that form a food chain are given below.

Grass =P Grasshopper mp Chameleon = Snake = Eagle

Then, on which of the following organism(s) does

an increase in the number of snakes have a positive

effect?

A) Only grasshopper
B) Grasshopper and eagle
C) Grass and chameleon

D) Grass and eagle

3)
whose symbols and names are given below.

S: Secondary consumer
D: Decomposer

P: Producer

C: Primary consumer

Then, which of the following food chains is correct?

A) P—C—D—»S B) P—>i:—>s
D/
C) D—P—C D) S—C—P

A food chain is going to be formed with the organisms

11

4)

5)

Cellular respiration is the process by which living
cells break down glucose to release ATP (Energy).

The process mentioned above takes place in

I. Green plants
II. Humans

III. Unicellular organisms

which of the above group(s) of organisms?

A) Only I

B) I and II

C) II and III
D) LII and III

The exchange of substances between two organelles
is shown in the figure below.

Organellek i
Mitochondrion

HZO \./
Coz \/

Which of the following is false about this exchange?

A) Organelle X and mitochondrion function in
the process of respiration.

B) The products of aerobic respiration are CO,
and H,0.

C) Organelle X is chloroplast.
D) Y is the food produced by the chloroplast.
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6) About the CYCLES OF MATERIALS in nature; 8) The science teacher draws the following logo on
the board.

I. Cycles occur between living and non-living
environments.

II. Materials involved in the cycles run out through
time.

II1. Materials like nitrogen, oxygen, carbon and
water are cycled in nature.

IV. Cycles maintain an equilibrium of materials
on earth.

How many of the statements given above is/are

correct?
Which of the following ideas, presented by
A) 1 the students about the logo drawn, is false?
B) 2
Q) 3 A) Re-cycling benefits sustainable development.
D) 4 B) It helps obtain the raw materials in a shorter time.

C) By reducing the amount of waste substances, it helps
prevent environmental pollution.

7) One of the material cycles on earth is given in D) It expresses energy-saving resources.
the figure below.

~ !/
el CC%E) 9) Some of the groups shown in the Periodic table
ﬁ vy NS below are given special names.
S oh "
S . Precipitation
Evaporation Respiration Transpiration 1A BA
P P P ‘)l 2A. 7A

Then, the figure above is the cycle of which of |
the following materials in nature?

In which of the following are the groups paired
correctly with their names?

A) Carbon
B) Nitrogen 1A 2A 7A 8A
C) Water A) Alkaline Alkali Halogens Noble
Earth Metals gases
D) Oxygen Metals
B) Halogens Alkaline Alkali Noble
Earth Metals gases
Metals
C) Alkali Noble Alkaline  Halogens
Metals gases Earth
Metals
D) Alkali Alkaline  Halogens Noble
Metals Earth gases
Metals

KKTC YS 2020 12
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10) A part of the Periodic table is given below. 13) Some ionic compounds were written and named
below.

X I. NaF :Sodium Florate

II. K,CO,4 : Calcium Carbonate

T

IIL. (NH,),SO, : Ammonium Sulphate

Note: Elem@:nt Z accepts one electron and forms IV. Fe,0, : Iron (Il) Oxide
an anion to become stable.

Which of the above namings is/are correct?
According to the information given above, which of

the following comments is false? A) Only IV

B) Only III
A) Elements T and Z form a covalent bond. C) 11 and III
B) Element Y forms an ionic bond with metals. D) I, 1I and III

C) Element X is stable, so it does not form any

chemical bonds. 14) The particle model for the equation

D) A covalent bond is formed between Y and Z. H, + % 0,—— H,0 isgiven below.

X y z
11) One of the properties of non-metals is that they are CJQ N Q Cb@

found on the right-hand side of the periodic table.

Which of the following elements is shown on Then, at which of X, Y and Z are bonds formed or
the left-hand side of the periodic table although it is bonds broken?

a non-metal?
BONDS BONDS
BROKEN FORMED

A) Hydrogen ( ;H)

A)  Y-Z X
B) Lithium (5Li) B) v "7
C) Florine (oF)

C X Y-Z
D) Helium ( ,He) )

D) XY Z

12) To write down the formula for an ionic compound, | 15) When a chemical compound reacts with oxygen,
a combustion (burning) reaction occurs. When organic

substances containing carbon and hydrogen in their
structures burn, CARBON DIOXIDE and WATER are formed.

1. First the cation and then the anion is written.
2. By crossing, the total charge of the compound
is brought to zero.

3. The formula of the compound is written in Complete the equation below by using the information
the simplest form. given above.
According to the information given above, which of CHg + XO) ——— e F oo

the following is the correct formula of the compound

" 5. When the equation you completed is balanced by
formed with the ions Pb and O ?

using the smallest whole numbers, what should be
written instead of X?

A) Pb,0,

B) Pb,0, A) 2
C) PbO, B) 3
D) PbO C) 4

D) 5

13 KKTC YS 2020



KKTC YS 2020

SCIENCE and TECHNOLOGY

16) A teacher, who is trying to teach the positions of

17)

18)

KKTC YS 2020

strong and weak acids and bases on pH scale, gives
the following names to four students.

19) Screws are simple machines which are used to hold

Ali : Strong acid
Ayse : Weak base
Cem : Weak acid

Fatma : Strong base

She asks the students to go to the correct positions
on the pH scale below.

0 7 14

| | | ] | | |

I I 1 T 1 1 1

X Y Z T
Then, which of the following positionings is correct?
X Y YA I

A) Ali Cem Fatma Ayse
B) Ali Cem Ayse Fatma
C) Fatma Ayse Cem Al
D) Cem Fatma Ali Ayse

20)

A man pushes a car with a broken
engine for 20 m. If the work done
by the man is 8000 joules, how
many Newtons is the force he
exerted on the car?

A) 160000
B) 8000
C) 600

D) 400

The work done per unit time is called 'POWER'".
If the unit of work is joule, and the unit of time is
taken as seconds, what is the unit of power?

__—Joule
Work
Power =

5 Time

: Second
A) Newton
B) Horsepower
C) Watt
D) Calory

21)

14

two or more pieces together.

Although not similar in appearence,
like which of the following simple
machines do the screws work?

A) Gearwheel
B) Lever
C) Inclined plane

D) Pulley

A worker wants to use a 6 m rod as a lever, with a
support in between, in order to lift a 100 N load
with a force of 50 N. How far from the load should
this worker place the support?

lF=50N

ir
?
A) 2m
B) 3m
C) 4m
D) 5m

The pulley system given below is in equilibrium.
I. A pulley provides gain in distance, but
loss, of the same proportion, in force. X
IL. Pulley X is fixed, pulley Y is movable. F

III. The direction of force is the same as
the direction of load. Y

IV. The weight of pulley X does not affect
the gain in force whereas the weight
of pulley Y affects the gain in force.

Then, which of the comments above is/are correct?

A) Only II

B) II and IV

C) I and III

D) LILII and IV
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22) Light rays change direction as they pass from one
medium to another medium with a different
density.

The figure below shows this phenomenon.
| Normal

Refracted
Ray R

1st medium

2nd medium

Incident

|
|
|
|
|
|
| Ray

Then, which of the following pieces of information
about the densities of the media is correct?

A) The density of the 1st medium is GREATER than
the density of the 2nd medium.

B) The densities of the 1st and 2nd media are
EQUAL.

C) The density of the 1st medium is LESS than
the density of the 2nd medium.

D) With the figure given, it is impossible to comment
on the densities of the 1st and 2nd media.

23) 1. Aslight rays pass from a less dense to a denser
medium, they refract towards the Normal.

II. As light rays pass from a denser medium to a less
dense medium, they refract away from the Normal.

II1. The angle of incidence is equal to the angle of
refraction.

IV. The angle of incidence is the angle between
the incident ray and the surface.

How many of the above statements about refraction
is/are correct?

A) 1
B) 2
) 3
D) 4

15

24) Rays parallel to the principal axis are sent to a
convex (converging) lens as shown below.

—>—I'|
| principal
—.—.—1— L g . 4 H
M_F | | F M axis

1

—>—I._

Which of the following is the path followed by
the rays after they are refracted by the lens?

A)
principal
axis
B)
principal
axis

D) A
> £ >
> =l P L
' principal
. 2 . 2 - —_— H
M F | F M axis
- — -
[ ' [
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25) Myopia is the eye defect where distant objects
cannot be seen clearly. Which of the following
lenses cannot be used in the glasses of a person
with myopia?

7
]

D)

END OF THE
SCIENCE AND TECHNOLOGY
EXAM
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